

**Рішення**  
**спеціалізованої вченої ради Сумського державного університету**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України, м. Суми прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Ефективність використання тіазидних діуретиків, асоційована з G460T-поліморфізмом гена  $\alpha$ -аддуцину залежно від солечутливості в пацієнтів з артеріальною гіпертензією» за спеціальністю 222 «Медицина» 24 вересня 2022 року.

Єрмоленко Світлана Анатоліївна, 1985 року народження, громадянка України, освіта вища: закінчила у 2008 році ВДНЗ «Сумський державний університет» за спеціальністю «лікувальна справа».

Аспірантка кафедри сімейної медицини з курсом дерматовенерології у Сумському державному університеті МОН України, м. Суми з 25 вересня 2017 року до 30 квітня 2022 року (Наказ №4 від 14.12.2017).

З 2017 року та по теперішній час є співробітником кафедри внутрішньої медицини з центром респіраторної медицини Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету.

Дисертацію виконано у Сумському державному університеті МОН України, м. Суми.

Науковий керівник: Орловський Віктор Феліксович, доктор медичних наук, професор, Сумський державний університет, професор кафедри сімейної медицини з курсом дерматовенерології.

Здобувачка має 10 наукових публікацій за темою дисертаційного дослідження, з них: 1 стаття опублікована у виданнях, що індексуються у науково-метричній базі даних Scopus, 1 – у науковому виданні, що індексується у наукометричній базі Web of Science 1 – стаття у періодичних наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України, 2 статті в англійському виданні, що індексується базою РИН:

1. Svitlana Yermolenko, Yaroslav Chumachenko, Viktor Orlovskiy, Irina Moiseyenko, Oleksandr Orlovskiy. The Association between Gly460Trp-Polymorphism of Alpha-Adducin 1 Gene (ADD1) and Arterial Hypertension Development in Ukrainian Population. International Journal of Hypertension. 2021; ID 5596974; 9. doi: 10.1155/2021/5596974

2. Єрмоленко С. А., Орловський В. Ф., Орловський О. В., Жаркова А. В., Моїсеєнко І. О., Колногуз А. В. Ефективність використання діуретиків у комплексному лікуванні хворих на артеріальну гіпертензію залежно від Gly460Trp поліморфізму гена  $\alpha$ -аддуцина. Запорозький медичний журнал. 2021; 23-4;127. doi: 10.14739/2310-1210.2021.4.225022.

3. Єрмоленко С.А., Орловський В.Ф., Жаркова А.В., Орловський О.В., Романов Р.А. Лікування діуретиками хворих на артеріальну гіпертензію в залежності від солечутливості. Сімейна медицина. 2021;4-96:84-9. doi: 10.30841/2307-5112.4.2021.249433.

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Голова спеціалізованої вченої ради – Приступа Людмила Никодимівна, доктор медичних наук, професор, завідувачка кафедри внутрішньої медицини з центром респіраторної медицини Сумського державного університету. Відзначила, що дисертаційна робота Єрмоленко Світлани Анатоліївни на тему: «Ефективність використання тіазидних діуретиків, асоційована з G460T-поліморфізмом гена  $\alpha$ -аддуцину залежно від солечутливості в пацієнтів з артеріальною гіпертензією» є самостійною та повністю завершеною роботою. Дисертантка розробила та обґрунтувала наукові положення, сукупність яких можна кваліфікувати як нове вирішення актуальної наукової задачі. Отримані результати дисертації мають суттєве значення для сучасної науки і практики. Дисертація відповідає вимогам до рівня наукової кваліфікації здобувача «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Опонент – Сидорчук Лариса Петрівна, доктор медичних наук, професор, завідувачка кафедри сімейної медицини Буковинського державного медичного університету. Наголосила, що запропонована тема актуальна, розумно побудована, гарно проведенні дослідження. Дисертація написана за традиційним планом у відповідності до вимог МОН України та є завершеною самостійною кваліфікованою науковою працею, у якій містяться нові науково обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень. У той же час, прослідковуються певні недоліки, а саме під час аналізу змісту роботи та вивчення матеріалів дисертації виявлено поодинокі орфографічні помилки та стилістичні огріхи технічного характеру, які не є принциповими і не знижують наукової цінності роботи. Основні наукові положення та висновки автора не підлягають сумніву. Відповідно Єрмоленко С.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Опонент – Кондратюк Віталій Євгенович, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри пропедевтики внутрішньої медицини №2 Національного медичного університету імені О.О. Богомольця. Слід зазначити, що робота є актуальною та має науково практичне значення для сучасної медицини. Однак є необхідність висловити деякі зауваження, які не є принциповими, не знижують якість проведеного дисертаційного дослідження та мають переважно рекомендаційний характер. Принципових зауважень щодо змісту та оформлення дисертації немає. При рецензуванні виявлено: поодинокі граматичні та орфографічні помилки. Наявність незначних стилістичних помилок. Автор застосовує окремі аббревіатури латиницею, хоча є україномовний варіант (наприклад, vs, OR та 95% CI - це проти, ВШ та 95% ДІ, відповідно). Список літератури містить посилання на статті давністю

більше 10 років, які можна було б оминати. Проте, це не зменшує наукових здобутків дисертанта.

Враховуючи викладене, зробила висновок, що за рівнем академічної доброчесності, відповідності принципам біоетики, новизною дослідження дисертаційна робота Єрмоленко С.А. на тему: «Ефективність використання тiazидних діуретиків, асоційована з G460T-поліморфізмом гена  $\alpha$ -аддуцину залежно від солечутливості в пацієнтів з артеріальною гіпертензією» повністю відповідає вимогам рівня наукової кваліфікації здобувача «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Рецензент – Гарбузова Вікторія Юріївна, доктор біологічних наук, професор, завідувач кафедри фізіології і патофізіології з курсом медичної біології Сумського державного університету. Суттєвих зауважень щодо оформлення та змісту дисертації та автореферату немає. Разом із загальною позитивною оцінкою дисертаційної роботи необхідно вказати на окремі її неprincipові недоліки: 1) у тексті роботи зустрічаються окремі термінологічні неточності, граматичні та технічні помилки, невдалі формулювання речень; 2) розділ 2 «Матеріал та методи дослідження» містить підрозділ 2.2. Методи дослідження, текст якого не зовсім відповідає назві; 3) слід звернути увагу на структурування розділів, у яких наведені результати власних досліджень. Так, розділ 3 викладений на 14 сторінках і поділений на 3 підрозділи. Розділ 4 викладений на 20 сторінках і поділений на 4 підрозділи. Розділ 5 викладений на 21 сторінці і зовсім не розбитий на підрозділи, що негативно віддзеркалюється на логічності викладення інформації та значно ускладнює сприйняття матеріалу. У той же час слід зазначити, що дані зауваження не впливають на загальну позитивну оцінку роботи і не зменшують її наукову і практичну значущість. Відповідно Єрмоленко С.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Рецензент – Деміхова Надія Володимирівна, доктор медичних наук, професор, професор кафедри сімейної медицини з курсом дерматовенерології Сумського державного університету. Суттєвих зауважень щодо оформлення та змісту дисертації та автореферату немає. Разом із загальною позитивною оцінкою дисертаційної роботи необхідно вказати на окремі граматичні та механічні помилки при оформленні дисертації. Разом із загальною позитивною оцінкою дисертаційної роботи необхідно вказати на окремі її неprincipові недоліки: 1) в тексті дисертації зустрічаються окремі термінологічні неточності, граматичні та технічні помилки, русизми, невдалі формулювання речень; 2) у висновках скорочення недоречні, а потрібно повністю розписувати термінологію; 3) другому та шостому висновку

стилістичні недоліки. Варто зазначити, що всі зауваження до роботи носять більш дискусійний, ніж принциповий характер, не знижують загального позитивного враження від проведеної роботи та не зменшують її наукову і практичну значущість. Відповідно Єрмоленко С.А. заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Результати голосування:

«За» 5 членів ради,  
«Проти» \_\_ 0 \_\_ членів ради,  
«Утримались» \_ 0 \_ членів ради.

На підставі відкритого голосування спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України присуджує Єрмоленко Світлані Анатоліївні ступінь доктора філософії з галузі знань «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Голова спеціалізованої вченої ради  
Сумського державного університету  
МОН України, д.мед.н, професор



Л.Н. Приступа